

## Differences and corrections found in Volume 1 of the Recompiled Constitution

Article IV, Section 68.02, Suspension of restriction on diminishing public salaries, etc.  
Repealed by its own terms, it is not included in Recompiled Constitution.

Article IV, Section 46. Election and terms of office of senators and representatives, vacancies in office.

Section 46 of the Recompiled Constitution now consists of two paragraphs labeled (a) and (b), which combines language from Amendment 97 and Section 46.

Article V, Section 114. Governor, lieutenant governor, attorney-general, state auditor, secretary of state, state treasurer, and commissioner of agriculture and industries - How elected; when election held.

In the Recompiled Constitution, Sec. 114 has been revised to remove the state superintendent of education from the section because Section 262, as amended by Amendment 284, provides for the appointment of the state superintendent of education by the board of education.

Article V, Section 115. Governor, lieutenant governor, attorney-general, state auditor, secretary of state, state treasurer, and commissioner of agriculture and industries - Returns of election transmitted to speaker of house of representatives; opening and publication of election returns; duties of speaker and legislature ministerial in opening and publication of votes; person having highest number of votes elected; tie votes; contested elections.

State superintendent of education has been removed. See note at Section 114.

Article V, Section 116. Governor, lieutenant governor, attorney-general, state auditor, secretary of state, state treasurer, and commissioner of agriculture and industries - Term of office; officers may succeed selves for one additional term.

State superintendent of education has been removed. See note at Section 114.

Article V, Section 118. Compensation and residency requirements for governor, lieutenant governor, attorney-general, state auditor, secretary of state, state treasurer, and commissioner of agriculture and industries.

State superintendent of education has been removed. See note at Section 114.

Article V, Section 132. Qualifications of attorney-general, state auditor, secretary of state, state treasurer, and commissioner of agriculture and industries.

State superintendent of education has been removed. See note at Section 114.

Article V, Section 136. Vacancy in office or unsoundness of mind of attorney-general, state auditor, secretary of state, state treasurer, or commissioner of agriculture and industries.

State superintendent of education has been removed. See note at Section 114.

Article V, Section 137. Duties generally and restrictions on receipt of fees, etc., by attorney-general, state auditor, secretary of state, state treasurer, and commissioner of agriculture and industries; annual report by state treasure

State superintendent of education has been removed. See note at Section 114.  
A comma has been removed after “their offices” and before “if required”

Article XI, Section 211.02. Disposition of income tax; exemption of homesteads from state ad valorem tax.

Section C. After “(article XXII)”, [Article XI 211.01] has been inserted.

Article XI, Section 213.24. Increasing rate of interest and other matters relating to bonds authorized under Section 213.23.

After “held on November 6, 1956”, “[amendment No. 113]” has been deleted and [§213.23] has been inserted.

Article XI, Section 213.26. Increasing rate of interest and other matters relating to bonds authorized under Section 213.25.

After “November 15, 1956”, “[amendment No. 114]” has been deleted and [§213.25] has been inserted.

Article XI, Section 213.28. Bond issue to assist in construction and equipment of hospitals, etc. In second paragraph, after “section 189” [§22-21-1] has been inserted.

Article XI, Section 213.32. Indebtedness by state for State Parks System and historical sites. This was originally part of Amendment 915. Amendment 915 has been separated into Sections 213.32 and 213.325 in the Recompiled Constitution.

Article XI, Section 213.325 Use of parks funding.

This was originally part of Amendment 915. Amendment 915 has been separated into Sections 213.32 and 213.325 in the Recompiled Constitution.

Article XI, Section 213.41, Bond issue for acquiring, etc., public roads, highways and bridges in conjunction with United States.

After “XXA”, “[amendment No. 21]” has been deleted and [§213.39] has been inserted.

Article XI, Section 215. Limitation on county property tax rates; special county taxes for public buildings, bridges or roads; disposition of revenue from special tax.

In the Recompiled Constitution, after the phrase, “bridges, or roads”, a comma is omitted and a (a) is inserted.

The original Constitution has the phrase “which taxes so levied and collected shall be applied exclusively to the purposes for which the same were so levied and collected.” This phrase is not in the Recompiled Constitution.

The phrase “The proceeds of taxes levied under said proviso (a) for public building, road, or bridge purposes in excess of amounts payable on bonds, warrant, or other securities issued by the county may be spent for general county purposes, in such manner as the court of county commissioners, board of revenue, or other like county governing body may determine.” is in the Recompiled Constitution at the end of the section, where the above phrase was originally.

Article XI, Section 219 Estate taxes.

Part of the first sentence has been deleted and the first sentence now starts [H]ereafter...

Article XII, Section 239. Telegraph and telephone companies.

The word “complete” is corrected to be the word [competing].

Article XII, Section 244. Giving free passes or discount tickets to members of legislature or officers exercising judicial functions.

The word “employe” is corrected to show [e] at the end of the word.

Amendment 8. Section 216.01 Municipal Tax Amendment.

After “page 337”, [Dallas County §4] has been inserted.

Amendment 11, Section 213.38 Road bond issue amendment.

The word and number “Section 1.” are omitted from the Recompiled Constitution.

Amendment 17, Section 216.02 Tax rates in certain municipalities.

After “page 337”, [Dallas County §4] has been inserted.

Amendment 23. Repeal of Section 219: Inheritance and Estate Taxes.

“Article XXI” at the start of the first paragraph is omitted.

Amendment 42. Bonds to pay or retire Alabama Bridge Commissions bonds.

Reference to [Amendment No, 21] has been changed to [§213.39].

Amendment 57. Time and Place of Meetings of Legislature; Biennial Sessions; Organizational Sessions; Election of President Pro Tempore of Senate and Speaker of House of Representatives; Maximum Length of Sessions; Compensation and Travel Allowances of Members of Legislature.

“superintendent of education” has been deleted from the amendment

The portion of the amendment dealing with Legislators’ compensation now appears in Section 49 and is no longer in Amendment 57.

Language dealing with time and length of sessions has been deleted because it has been superseded by Amendment 339, as set out as Section 76. CCN

Amendment 61. Disposition of income tax; exemption of homesteads from state ad valorem tax.

The reference [Article XI §211.01] is inserted in third paragraph.

Amendment 76. Special county tax for public hospital purposes.

In the first paragraph, after “include” and before “public” a comma has been inserted.

Amendment 87. Bond issue for acquiring, etc., public roads, highways and bridges in conjunction with United States.

Reference to [Amendment No. 21] changed to [§213.39].

Amendment 118, Section 213.24 Increasing rate of interest and other matters relating to bonds authorized under Section 213.23.

Reference to [Amendment No. 113] changed to [§213.23].

Amendment 121, Section 213.26. Increasing rate of interest and other matters relating to bonds authorized under Section 213.25.

Reference to [Amendment No. 114] changed to [§213.25].

Amendment 158, Section 213.28. Bond issue to assist in construction and equipment of hospitals, etc.

In second paragraph, after “189” [§22-21-1] has been inserted.

Amendment 202, Section 269.04. Additional property tax for county educational purposes.

At end of amendment [§§269.01-269.03] has been inserted.

Amendment 257, Section 93.16. Water management districts.

[15] has been deleted and [Baldwin County §7 and Mobile County §18] has been inserted. [22] is deleted and [Section 93.11] has been inserted.

Amendment 282, Section 116, Governor, lieutenant governor, attorney general, state auditor, secretary of state, state treasurer, and commissioner of agriculture and industries - Term of office; officers may succeed selves for one additional term.

“superintendent of education” has been removed.

Amendment 328. Section 145, Judicial article. Municipal courts.

Section 6.065 After “6.09” [§148] has been inserted, after “6.13” [§152] has been inserted, after 6.14 [§153] has been inserted, after 6.15 [§154] has been inserted, after (b) [§147] has been inserted.

Section 6.14, Section 153, Judicial article Vacancies in judicial office.

After “1901”, add [Jefferson County §§8 and 9].

Amendment 339, Section 76 Restrictions on legislation at special sessions, regular sessions, duration of regular and special sessions.

Original Section 76 has been combined with text from Amendment 339 to make recompiled Section 76, making two paragraphs instead of one.

Amendment 398. Section 222.05 Certain county revenue securities not to constitute bonds or indebtedness.

After “342” insert [amending §224]

Amendment 443, Amendment 454, Amendment 556, Section 138.02 Conveyance of Alabama State Docks Department property.

The three amendments have been combined to make a new Section 138.02 in the Recompiled Constitution. An (a) has been inserted before first paragraph, a (b) has been inserted before second paragraph, and a (c) has been inserted before the third paragraph.

Amendment 488, Section 219.03 Investment of capital and income from Alabama Heritage Trust Fund or Alabama Trust Fund.

After “1901”, [§219.02] has been inserted. After “450”, [§219.02] has been inserted in two places.

Amendment 489. Section 213.35 Alabama Music Hall of Fame Authority.  
Part VII “e” has been changed to [the] to correct a typographical error.

Amendment 543. Section 219.07 Acquisition, maintenance and protection of unique lands and water areas.

Sec. 2 (1) and (2) [§219.02] has been inserted at end of each paragraph. Sec. 7 (a) [§219.02] has been inserted twice and once in (c). Section 10 “unforceable” has been changed to “unenforceable”.

Amendment 580. Section 158 Impeachment provisions in Article VII, Section 173 to apply to Supreme Court Justices and appellate judges.

In the second paragraph after “6.18” [§158] has been inserted.

Amendment 620. Section 213.21 Indebtedness by state for forensic sciences laboratories and education facilities.

In the third paragraph, after “approval”, “the” has been inserted.

Amendment 666. Section 219.04 County and Municipal Government Capital Improvement Trust Fund; Alabama Capital Improvement Trust Fund.

Section I. after “1901”, [§219.02] has been inserted.

Section II. In the second paragraph, after “1901” [§219.02] has been inserted.

At the entry “Trust Income”, [§§219.02 and 219.03] has been inserted.

Section III (b) and (c) [§219.02] has been inserted at end of paragraphs.

Section XI [§§213.20, 213.19, 213.21] has been inserted at end of paragraph.

Amendment 668. Section 219.05 Distribution of Alabama Trust Fund income.

(a)4. [§219.02] has been inserted at end.

5. after “1901” [§219.02] has been inserted in two places.

(b) after “1901” [§219.07] has been inserted.

Amendment 669. Section 269.07 Levy and collection of district school tax.

After “constitution”, [§219.02] has been inserted.

Amendment 803. Section 260.02 Education Trust Fund Rainy Day Account.

Section II, fourth paragraph a comma between the words “leasing” and “or” been deleted.

Between the words “gas” and “or” a comma has been deleted.

Amendment 890. Section 111.07 Effectiveness of unfunded mandates for municipalities, etc.

In (8), after “board”, [of] has been inserted.

Amendment 904. Section 176 Limitation on impeachment penalties; accused person liable to indictment and punishment.

Section 176. [does] has been replaced with [do] after the word “article.”

Amendment 906. Section 266 Board of Trustees of Auburn University.

(h) after the word “expiration”, [of] is inserted.

Amendment 909, Section 43.02, Administration of county affairs.

In (d), the word “repel” has been deleted and [repeal] has been inserted.